

ŽUPA ROĐENJA BDM RAVNO i ŽUPA UZNESENJA BDM TREBINJA

Ravno bb, 88 370 - Ravno, tel.: + 387 36 891 475
Radno vrijeme župnog uređa je nakon svetih misa!
http: www.zuperavno-trebinja.com

e-mail: zupa.ravno@gmail.com i zupa.trebinja@gmail.com



USKRSNA SVETA ISPOVIJED ZA STARE I BOLESNE
*Neka se pri dolasku svećenika u vjerničke kuće pripravi: Križ, svi-
jeća, blagoslovljena voda, bijeli stolnjak jer taj dan sam Gospodin
u Presvetom Oltarskom Sakramentu dolazi.*

ŽUPA UZNESENJA BDM – TREBINJA

Utorak, 14. 03. - Brijeg i Cicrina od 12:00 sati
- Rupni Do i Gaic od 12:30 sati

Petak, 15. 03. - V. Međa od 10:30 sati; Pećina i Zagorac od 11:30 sati

Subota, 18. 03. - Dužica od 08:30 sati
- Trnčina od 10:00 sati
- Turkovići od 13:00 sati
- Dobri Do od 16:00 sati

Ponedjeljak, 20. 03. - Trebinja od 09:00 sati

ŽUPA ROĐENJA BDM – RAVNO

Srijeda, 22. 03. - Ravno od 09:00 sati

Četvrtak, 23. 03. - Kotezi te Prhinje / Do od 12:00 sati

Petak, 24. 03. - Zavala i Orahov Do od 10:30 sati
- Kijev Do / Belenići od 12:00 sati

N.B. Napominjem svim onima koji su stari i bolesni, a drže se starog običaja, nisu dužni postiti cijelo jutro, dovoljno je postiti sat vremena prije sv. Pričesti s obzirom na zdrastveno stanje i potrebu konzumacije hrane radi lijekova.



Župni list izdaju Župni uredi:
Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.
List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



ŽUPNI LIST



Župa Rođenja BDM Ravno i Župa Uznesenja BDM Trebinja

Godište IV, br. 11/2023. godine - "C"

12./03./2023.

NAŠE PREDRASUDE?

Isus, umoran od puta sjedi na zdencu. Bila je podnevna žega. Dolazi žena Samarijanka zahvatiti vode. Isus je moli da mu dadne piti. A žena se čudom čudi: "Kako ti, Židov, išteš piti od mene Samarijanke?"

Kad su kasnije apostoli došli, čudili su se da uopće s njom razgovara. Čudo neviđeno! Židov ište piti u Samariji i to od jedne žene.

Znademo što se onda dogodilo. Isus zapodijeva razgovor s tom ženom. Ona je povjerovala u njega i nakon toga pozvala i ostale suseljanke da čuju Isusa. I ostao je Isus u njih dva dana.

Kao što vidimo, mi ljudi smo tako skloni stvaranju predrasuda. Tako su Židovi imali predrasude prema Samarijancima, zato što su se od njih razlikovali u vjeri. Zahvaljujući toj predrasudi, s njima se nisu htjeli družiti niti imati ikakve veze s njima. Druga predrasuda naznačena u ovom evanđeoskom odlomku bila je ta da muškarac uopće razgovara s nepoznatom ženom.

Isus ne voli predrasude. Njegova je osnovna postavka – ljubav. On je onaj koji – kako to reče Pismo – trske napuknute prelomiti neće i stijena što tek tinja neće ugasiti. Kao što se obratio cariniku Mateju i pozvao ga među svoje učenike, kao što se obratio nadcariniku Zakeju i doveo ga do posvemašnjeg obraćenja, kao što je i u ženi preljubnici vidio zrnce dobre volje i želje za obraćenjem, tako je i u ovoj ženi Samarijanki vidio želju za obraćenjem. A znao je Isus da je ona

ne samo Samarijanaka nego i grešnica. I vidjeli smo: Isusova otvorenost i blagonaklonost urodila je plodom i kod Mateja, i kod Zakeja i kod ove žene Samarijanke, zajedno s njezinim suseljanima.

Tako čini Isus. Tako čine Božji ljudi. U svakom čovjeku vide zrnce dobrote. Takvi ljudi, po Isusovoj riječi, vjeruju da kvasac dobrote može prožeti puno veće tijesto ravnodušnosti, nemara i grijeha.

Dobro je uvijek jače od zla!



III. KORIZMENA (Bezimena)

Prvo čitanje: **Izl 17, 3-7**

Psalam: **Ps 95, 1-2.6-9**

Drugo čitanje: **Rim 5, 1-2.5-8**

Evangelje: **Iv 4, 5-42**

Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu!

Dođe dakle u samarijski grad koji se zove Sihar, blizu imanja što ga Jakov dade svojem sinu Josipu. Ondje bijaše zdenac Jakovljevi. Isus je umoran od puta sjedio na zdencu. Bila je otprilike šesta ura.

Dođe neka žena Samarijanka zahvatiti vode. Kaže joj Isus: "Daj mi piti!" Njegovi učenici bijahu otišli u grad kupiti hrane. Kaže mu na to Samarijanka: "Kako ti, Židov, išteš piti od mene, Samarijanke?"

Jer Židovi se ne druže sa Samarijancima. Isus joj odgovori: "Kad bi znala dar Božji i tko je onaj koji ti veli: 'Daj mi piti', ti bi u njega zaiskala i on bi ti dao vode žive." Odvratila mu žena: "Gospodine, ta nemaš ni čime bi zahvatio, a zdenac je dubok. Otkuda ti dakle voda živa? Zar si ti možda veći od oca našeg Jakova koji nam dade ovaj zdenac i sam je iz njega pio, a i sinovi njegovi i stada njegova?"

Odgovori joj Isus: "Tko god pije ove vode, opet će ožednjeti. A tko bude pio vode koju ću mu ja dati, ne, neće ožednjeti nikada: voda koju ću mu ja dati postat će u njemu izvorom vode koja struji

u život vječni." Kaže mu žena: "Gospodine, daj mi te vode da ne žeđam i da ne moram dolaziti ovamo zahvaćati."

>>>>>

>>>> Nato joj on reče: "Idi i zovi svoga muža pa se vrati ovamo." Odgovori mu žena: "Nemam muža." Kaže joj Isus: "Dobro si rekla: 'Nemam muža!'"

Pet si doista muževa imala, a ni ovaj koga sada imaš nije ti muž. To si po istini rekla." Kaže mu žena: "Gospodine, vidim da si prorok. Naši su se očevi klanjali na ovome brdu, a vi kažete da je u Jeruzalemu mjesto gdje se treba klanjati." A Isus joj reče: "Vjeruj mi, ženo, dolazi čas kad se nećete klanjati Ocu ni na ovoj gori ni u Jeruzalemu. Vi se klanjate onome što ne poznate, a mi se klanjamo onome što poznamo jer spasenje dolazi od Židova. Ali dolazi čas - sada je! - kad će se istinski klanjatelji klanjati Ocu u duhu i istini jer takve upravo klanjatelje traži Otac. Bog je duh i koji se njemu klanjaju, u duhu i istini treba da se klanjaju." Kaže mu žena: "Znam da ima doći Mesija zvani Krist - Pomazaničnik.

Kad on dođe, objavit će nam sve." Kaže joj Isus: "Ja sam, ja koji s tobom govorim!"

Riječ Gospodnja!

MISAO IZ EVANĐELJA DANA
"Izvor vode koja struji u život vječni."

NED 12 III. KORIZMENA (Bezimena)

PON 13 Patricija; Sabina; Ratka

UTO 14 Matilda; Milijana; Borka

SRI 15 Longin; Veljko; Vjekoslava

ČET 16 Hilarije i Tician; Smiljan

PET 17 Sv. Patrik; Domagoj; Hrvatin

SUB 18 Ćiril Jeruzalemski; Salvator

NED 19 IV. KORIZMENA (Sredoposna)

RASPORED SVETIH MISA I POBOŽNOSTI

Danas; (12./03./2023.) III. KORIZMENA (Bezimena)

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Trebinja u 10:00 sati (Za + Jozu Balića)

Ravno u 11:00 sati (Za ++ Augustu, Miška, Genovevu Brajić, te Dubravka Ćikora)

RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

13. 03. ponedjeljak

– (Jedna osoba na nakanu)

14. 03. utorak

– **Rupni Do** u 15:00 sati (Za + Nikolu Sokola)

15. 03. srijeda

– **Ravno** u 18:00 sati (Za + Anicu Papac i ost. ++ iz ob.)

16. 03. četvrtak

– **Ravno** u 17:30 sati **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

– **Ravno** u 18:00 sati (Angela Mišić na nakanu)

17. 03. petak

– **Starački Dom "Ravno"** u 09:00 sati **KRIŽNI PUT**

– **Trebinja** u 17:00 sati **KRIŽNI PUT**

– **Trebinja** u 17:30 sati (Za + Nikolu Batina)

– **Ravno** u 18:30 sati **KRIŽNI PUT**

– **Ravno** u 19:00 sati (Za ++ Mihu i Mandu Andrić)

18. 03. subota

– **Turkovići** u 15:00 sati (Za ++ Marka, Maru i Ivicu Pijević)

Slijedeća nedjelja; (19./03./2023.) IV. KORIZMENA (Sredoposna)

Sv. Josip, zaručnik BDM

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Velja Međa u 08:30 sati (Za + Tomislava Oberana)

Trebinja u 10:00 sati (Za + Marka Pijevića i ost. ++ iz ob.)

Ravno (Crkva sv. Josipa) u 11:00 sati (Kristina Šimunović na nakanu)

FILM DOMINIKA SEDLARA "RAZGOVOR"



Nakon sjajne premijere i odličnih komentara nazočnih, kao i hrvatskih medija i u našim župama može se pogledati igrani film "RAZGOVOR", Dominika Sedlara.

Odlična režija i gluma dvoje engleskih glumaca (Caspar Phillipson i Dylan Turner) uz nekoliko hrvatskih (Doris Pinčić, Kruno Bakota...) nikoga neće ostaviti ravnodušnim.

Ne propustite ovaj film koji prikazuje jedini razgovor između nadbiskupa Stepinca i Tita.

I mi imamo čast pogledati ovaj film u našim župama. Poznato je da je bl. kardinal A. Stepinac bio jedan od najvećih donatora za gradnju župne crkve na Trebinji, pa je ovo ujedno prigoda da organiziramo gledanje ovog filma baš u crkvi koju je kao dobrotvor materijalno pomagao a još više duhovno uzdignuo svojim blagoslovom i zagovorom. FILM DOMINIKA SEDLARA BIT ĆE PRIKAZAN 25. 03. 2023. NA TREBINJI U 19 SATI!

Priča se temelji na stvarnom i jedinom susretu između novoizabranog predsjednika Jugoslavije Josipa Broza Tita i poglavara Katoličke crkve u Hrvatskoj, u Zagrebu, 4. lipnja 1945. Obje личности su same po sebi kompleksne i obje su ostavile neizbrisiv trag na bivšu, komunističku Jugoslaviju kao nitko drugi u njezinoj krvavoj povijesti. Priča se dijelom temelji ina navodnom nedavno otkrivenom transkriptu sastanka. Cijela priča, pravo trajanje, odvija se kao i u stvarnom životu, nešto manje od dva sata dug razgovor između njih dvoje.

Tito, učen u Sovjetskom Savezu pod Staljinovim vodstvom, čvrst je, odlučan i neumoljiv vjernik u komunizam, koji je upravo stupio na vlast kada se Jugoslavija ponovno formirala nakon neuspjelog prvog pokušaja u ranom dvadesetom stoljeću kao Kraljevina. Stepinac je, s druge strane, vrlo rezerviran miran čovjek, najmlađi katolički nadbiskup kojeg je Hrvatska imala u povijesti i koji kasnije postaje najmlađi kardinal ikad imenovan unutar Katoličke crkve u njezinoj povijesti. Titova želja je da ima apsolutnu i potpunu kontrolu nad svim i unutar Jugoslavije, a budući je Hrvatska ključna republika unutar Jugoslavije, Tito je svakako želi imati pod svojom kontrolom. Katolička crkva je oduvijek bila onaj identifikacijski simbol koji je okupljao Hrvate kao narod, unatoč tome što gotovo 13 stoljeća nisu mogli stvoriti vlastitu nezavisnu državu. Titova želja je da se Hrvatska crkva odvoji od Vatikana, postajući u biti neovisna Katolička crkva. Posljednja osoba koja se u povijesti odvojila od Vatikana bio je Henrik Vill., formirajući Englesku crkvu, tako da je povijesni značaj ovog susreta golem. Tito je neumoljiv u nastojanju da nadbiskup Stepinac popustinjegovom zahtjevu, ali nadbiskup je jednako uporan da ne popusti. Sam razgovor je pomalo šahovski meč, ide naprijed-natrag cijelo vrijeme, a jedan čovjek pokušava nadmašiti i nadmudriti drugoga. Konačni ishod susreta njih dvojice oblikovao je povijest i ljudi i države Hrvatske na načine koji su do danas ostali relevantni.

Pogledajte kako je Stepinac rekao Titu NE!

VJERUJ MI, ŽENO!



Obično zamišljamo Gospodina Isusa okružena mnoštvom slušateljâ koji vise o njegovoj riječi; farizejâ koji ga vrebaju u riječi; bolesnikâ koji očekuju riječ: Progledaj, Ispruži ruku, Praštaju ti se grijesi; ženâ s djecom, koje smišljaju kako se dotaknuti njegove haljine da se ne primijeti.

A evanđelisti prikazuju Isusa i u razgovoru samo s jednom osobom: sa slijepcem od rođenja kojega drži na oku cio dan (Iv 9,1-41); sa Samarijankom na zdencu usred bijela dana (Iv 4,4-42), s

Nikodemom cijelu večer (Iv 3,1-21). Jedan takav razgovor čitamo 3. korizmene nedjelje.

Žedan Isus na studencu. Negdje oko podne Isus sjeo na Jakovljevi zdenac u Sihu u Samariji, pokrajini između Judeje i Galileje. Ne zna se je li umorniji, gladniji ili žedniji. Učenike poslao u grad kupiti kruha i sira. Kad eto ti jedne žene, dolazi zahvatiti vode iz bunara u koji se vode slijevaju, a ne izviru. Dođe, prepozna Isusa kao Židova i okrene glavu na drugu stranu. Židovi i Samarijanci uzajamno ne zbere već četiri stoljeća, jer su se Samarijanci – inače Izraelci kao i Židovi – tijekom stoljeća ženili sa strankinjama pa se krv pomiješala. Isus prvi prozbori: zamoli je da mu dadne malo vode da skvasi usta. Umjesto da spremno usluži žedna putnika, ona poteže stare boljke: Kako ti, Židov, išteš vode u mene Samarijanke, ta znaš li da mi ne pričamo? Isus se ne obzire na ljudske običaje podržavanja mržnje. On dođe upravo da ljude pomiri, a ne da im mržnju potpiri! – O, Bože, je li Isus uzalud došao i poveo razgovor sa Samarijankom, ako tolike osobe i drugih "četiri stotine godina" kane ostati u nedruženju i mržnji?

Isusova maštovitost. Nakon Sugovornikova prvoga pitanja, i žena dočeka s pitanjem. Isus se ne zaustavlja na njezinu prigovoru, nego razvija maštu u žene kazujući joj da ima "živu vodu", ne kišnicu. I ako ona hoće, on bi joj dao te žive vode, s izvora. Samarijanka ne zna što bi: opet pitanje – odakle ti voda? Nemaš ni kante ni užeta, bunar dubok 30 metara, a nisi veći od naših slavni pradjedova? Ali ipak, nakon Isusova odgovora, Samarijanka popusti u svojoj nacionalnoj zahuktalosti. Obrati mu se: "Gospodine..." Barem je nešto naučila: da bude malo pristojnija! Jer je pred njom doista pravi Gospodin.

– Znamo što je Isus mislio pod živom vodom, onom krsnom kojom nas Bog po Crkvi pere od iskonskoga grijeha. Znamo li drugoga zainteresirati tako da ga usmjerujemo od zemlje prema nebu? Od Isusa se učimo međusobnu dijalogu. A od Samarijanke? Ona još ne zna s kim razgovara, pa misli da može izvoditi malo šale...

Nastavak članka →→→

Samarijanka ište vode u Isusa. Isus se ne osvrće na ženine prikrivene namjere. On slijedi svoj put razgovora. Još je više zainteresira: tko pije te vode koju on daje, ne će ožednjati nikada; štoviše, postat će mu izvorom vode koja struji u život vječni... Žena misli da se Isus šali, i prihvati veselo: "Gospodine, daj mi te vode..." Nije ni svjesna da se situacija posve preobrati. Isus je u dva poteza posve razoruža: na početku on u nje moli vode iz bunara, a evo sada ona ište u njega vode sa živa izvora! To je Božja taktika, Isusov put kada nekoga obraća. Ali kako žena još ne zna u kakvu je božansku mrežu upala, sve još misli u zemaljskom pojmu: ima na pameti vodu H₂O, a ne božansku vodu koja struji u život vječni! Isus govori vrlo ozbiljno. Kada žena reče Isusu da joj dađe vode da ne mora više dolaziti na zdenac, Isus joj odgovori da pođe po muža, pa će joj dati. Nije umjesno da on s njom ide sam na taj živi izvor. Zovni muža pa ćemo sve troje poći. Osta žena zatečena. Možda u čas pomisli: Zar sam tako stara da ovaj misli da sam udana? Možda se kao takva i htjela Isusu predstaviti? Zapravo iz njezina odgovora jasno je da je ona – slobodna.

Žena na živioj žeravi. Tko će znati što je žena mislila kako će Isus reagirati kada mu reče da nema muža? Svakako nije očekivala da će on onako odgovoriti. Mislila je da za onoga "drugoga" i „čtvrtooga“ nitko ne zna. Kad tamo – jedan Židov zna sve! Nije to samo Židov, to je Prorok! On zna ne samo kakva sam, nego i koliko sam ih promijenila. Ja sam srušila polovicu Dekaloga: protiv Šeste živim u preljubu i u bludništvu; protiv Sedme kradem tuđe muževe; protiv Osme lažem bez imalo stida pa i pred Prorokom; protiv Devete željela ukrasti i ukrala trojicu muževa iz njihovih obitelji; protiv Desete: željela živjeti s njima, i sada živim sa šestim. I žena iz ljudskoga zla i zemaljske kaljuže prelazi na sučeljenje s Prorokom, na područje klanjanja Bogu. Koje je pravo klanjalište: u židovskom Jeruzalemu ili na ovoj samarijskoj gori Gerazimu? počne žena postavljati religiozna pitanja.

Uljudan i kad kori. Kada mu žena reče da nema muža, netko bi pomislio da će je Isus riječima skršiti! Isus je uljudan. On želi da se ona skruši. On je čak najprije pohvali: "Dobro si rekla." Onda joj gorku istinu odčita: pet si ih imala, a ni ovaj sadašnji nije zakonit! I opet je pohvali: „To si po istini rekla.”

– Od Isusa učimo kako ćemo drugomu pomoći da izađe iz svojih grijeha. Istaknuti ono što je dobro, lijepo, istinito. Ljudi smo. Osjetljivi prekomjerno. Teško ćemo se i tada popraviti, a kamoli ako nas netko počne rezati. A od Samarijanke učimo se obraćati. Ona sa zemaljskih pitanja i šala prelazi na vjerske teme: Naši se očevi klanjahu... , gdje se treba, zapravo, klanjati?

Isus traži vjeru. Isus Samarijanki tumači komu, kada, kako se treba klanjati: Bogu, uvijek, u duhu i istini. Iskorištava priliku da progovori koju o svome Ocu. Vjeruj mi, ženo! Isus je uspostavio kontakt preko vode i uspostavlja još dublji kontakt preko vjere. Ne može se drukčije k Isusu: vjera. Vjeruj mi, ženo. Imaj povjerenja u mene. Došao je čas, evo ga!

Žena se vjernički nada. Nije u njoj sve uništeno. Između tolikih prijestupa iz nje još zrači nada u Mesiju koji će doći i sve protumačiti.

– Mi se po vjeri spašavamo. Naše je životno zvanje – vjera, nada! Vjera nosi i naša djela. Vjera i djela. Je li uopće moguće živjeti bez vjere i nade u Isusa? Pogotovo kada ti ovako milosrdno, božanski kaže: Vjeruj mi, ženo!

Msgr. Ratko Perić, biskup u miru

ŽUPNI OGLASI

- Danas je **NEDJELJA SOLIDARNOSTI**, naš ordinarij, biskup Petar Palić, odredio je da se sva milostinja koja se prikupi na Sv. Misama namjeni za fond solidarnost sa braćom i sestrama u potrebi tj. biti će podijeljena najpotrebnijim župama u BiH.

- Križni put: Križni put je svakoga petka prema napisanom rasporedu. Korizmu obilježavaju tri stvari; post, molitva i djela milosrđa-milostinja. Budimo dionici ove pobožnosti i pratimo Isusa na njegovom Križnom putu razmatrajući njegovu pregorku muku.

- Pozivam Vas da dolazite i na Euharistijska klanjanja u naše župne crkve, koja su uz sv. Misu, najvrijednija za osobni duhovni rast i prijateljsvo s živim Isusom.

- Svake nedjelje je korizmeno/pokorničko hodočašće u biskupijsko Svetište Kraljice mira u Hrasnu, obavlja se pobožnost križnoga puta s početkom u 15:00 sati, nakon toga mogućnost za sv. Ispovijed, a u župnoj crkvi imate mogućnost za Klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. U 17:00 sati sv. Misna žrtva. Pozivam sve vjernike da se uključe u ovo zajedništvo u pobožnosti, molitvi i sakramentima.

- Na četvrtu korizmena nedjelju (Laetare), 19. ožujka 2023. biti će upriličen susret župnih zborova Mostarsko-duvanjske i Trebinjsko-mrkanske biskupije. I naš župni zbor, župa Ravnog i Trebinje sudjelovati će u svečanoj sv. Misi kao i na koncertu zborova.

Budući da ove godine blagdan svetoga Josipa (zaštitnik Mostarsko– duvanjske biskupije) spada na četvrtu korizmenu nedjelju, blagdan svetoga Josipa liturgijski se slavi u ponedjeljak 20. ožujka.

Ponedjeljak, 20. ožujka 2023.: Sv. Josip, zaručnik BDM: Proslava zaštitnika Mostarsko-duvanjske biskupije (Euharistijsko slavlje u 18 h u katedrali u Mostaru uz sudjelovanje biskupa Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine), svečano Misno slavlje predslavi nadbiskup zagrebački, Msgr. Dražen Kutleša.

- Proba velikog župnog zbora je u subotu; 18. 03. 2023. u 19:00 sati u Ravnom.

POČIVAO U MIRU BOŽJEM!



Ljubo Curić;

Rođen; Dubrovnik; 22. 09. 1966.

Premинуo; Ž. Dubrovačka; 08. 03. 2023.

Pokopan na groblju: Sv. Ivan Krstitelj
Velja Međa; 10. 03. 2023. u 15 sati.

